

汉中慈善

2018 第 17 期

总第 186 期

汉中市慈善协会

2018 年 10 月 29 日

(图文编辑/汉慈)

**热烈祝贺汉中市慈善协会
第三次会员代表大会胜利召开!**



地处陕南秦巴山区的汉中被荣为天汉，这里因三国都府、秦岭四宝（朱鹮、熊猫、金丝猴、羚牛）、巴山天坑（49 个）而闻名遐迩；一江清水送北京汉江源头 300 万勤劳的民众，奉献着他们的无私，展现出德善天汉的情怀。人们不会忘记汉中市慈善协会，自 2007 年 4 月第二届理事会以来的十年，是全市

慈善工作跨越发展的十年。这十年全市共募集善款 3.01 亿元，实施慈善项目 13 大类、18 小项，惠及困难群众 88.8 万人（次）。

精准实施项目 助力脱贫攻坚

建慈安桥：建慈安便民桥 826 座。解决了部分偏远山区村民出行难、行路难和学生上学难、过河难。受益群众达 26.5 万人。建立了《汉中市慈安桥项目储备库》，储备慈安桥 1580 座。

三大节日送暖：慰问或救助城乡孤寡老人、留守儿童、贫困家庭 18.5 万多名（户）。

慈善助学：资助大、中、小学贫困学生 8,611 人。投入善款 1,301.4 万元。

慈善助医：对唇腭裂患者实施手术 686 例，救治儿童先心病 285 例。在全市 11 县区开展了儿童先心病普查。

慈善筑巢：为 80 所农村寄宿制中小学校，购置学习、文体、电教、生活用品、器具。惠及学生 2.9 万多人（次）；

慈善助残：向残疾人和高龄老人发放轮椅（助行器）395 台。为聋人学校和敬老院培训教师、购置特教设备器材，添置生活用品用具。

慈善帮困：惠及贫困群众 1.7 万多人（次）。

善助家园：在 2008 年汶川地震期间，募捐赠救灾款（物）8,809 万元。在略阳、宁强、南郑、勉县、城固、留坝县和汉台区，援建镇村卫生院 10 所、敬老院 5 座、中小学校 24 所；帮助受灾县 715 户灾民修建倒塌和受损房屋；为山区县新建 1 座图书室，建立“爱心电脑教室”6 个并添置电脑 90 台，为镇村卫生院（所）配备了一批医用设

备、设施、器材；用于修建慈安便民桥，实施助学、帮困、帮老、助残善款近 1,100 万元。市慈协荣获市“抗震救灾先进单位”。

危难送关爱：2014、2015 年夏末秋初，西乡、镇巴、南郑、佛坪四县山区，遭遇特大暴雨，引发严重洪水灾害，募集救灾款 660 万元。资助 220 户受灾户重建家园。

心系柑橘冻害：城固县和汉台区是西北地区乃至全国柑橘产地。2016 年元月，两县区突遭 60 年未遇低温冻害，致使 25 万亩柑橘树不同程度绝收、减产，直接经济损失 4.3 亿元。协会募集善款 495 万元，用于柑橘产业灾后精准扶贫。

创新募捐渠道 累积慈善资源

发挥地缘优势：如：西乡县慈善协会积极争取党政重视支持，企业崇尚行善，民间爱善向善的慈善氛围。每年坚持慈善“一日捐”活动。城固县慈善协会注重与城固籍外地民营企业化缘，取得好成效。

参与社会众筹：2014 年以来，市县区慈善协会连续四年参加了“迎 9.5 献爱心”“9.9 腾讯公益日”慈善募集联合大行动。累计募集善款（含项目配套资金）达 5,776 万元。

建立冠名基金：引导爱心企业在全市慈善协会设立专项慈善基金，采用“留本用息”的办法，每年将基金总额的增值部分用于慈善事业。先后建立了中国亿丰集团汉中分公司、西风酒业汉中分公司、建设银行汉中分行等爱心企业冠名慈善基金，其总额达 1500 万元。

拓展善行领域 文化宣传迈台阶

慈善文化：在 5 个镇、（街道办）的社区（村）建立慈善老年大

学 8 所，招收学员达 1300 余人；在 11 县区 91 所中小学校进行了慈善教育；与市书法家协会联合举办了“汉中市慈善书法作品大赛”。参赛者达 458 人、参赛作品 824 幅。2014 年，在省“爱心歌曲大家唱”群众歌咏大赛中，市慈善志愿者演唱团和天汉艺术团荣获三等奖。

慈善宣传：编辑了《汉中慈善》简报，建立了《汉中慈善》网站、微信公众平台。2016 年，市慈协被省慈善协会评为“慈善宣传信息工作先进单位”。组织协会干部学习《慈善法》，举办《慈善法》专题宣讲活动。十年间，共编发《汉中慈善》简报 197 期。“汉中慈善”网站，设立“项目管理”、“新闻管理”、“捐赠管理”、等 8 个栏目、32 个子栏目。同时与汉中日报社、汉中电视台、汉中广播电台等媒体合作取得好的效果。

注重组织建设 壮大慈善队伍

到 2017 年底，市县区慈善协会已由 2007 年的 7 个发展到 12 个，实现了慈善组织全市覆盖。10 年间，全市慈善志愿服务队已发展到 343 支、志愿者 17630 人，覆盖了党政、事业、企业、社区、社会公益组织、中小学校、高等院校、医疗、卫生单位。市慈协依靠汉中高等院校、大型医院相对集中、人才荟萃的优势，先后组建了陕西理工大学、汉中职业技术学院、汉中中心医院、汉中男健医院、汉一中老三届学生慈善志愿者服务队、慈善志愿者演唱团 12 支。10 年间，全市共组织近 400 支（次）志愿服务队到城区、集镇、乡村、学校、敬老院，开展以慈善项目，慈善募集、慈善宣传为主题的帮老、扶困、助残、救灾、义演、义诊等慈善公益活动达 1500 余次、参与活动的

志愿者超过 18000 人(次)。市慈协荣获全省“城市志愿服务发展奖”。

(胡运森 张新民)

我会制作《二届工作回眸》纪念册



为了回顾慈善工作、展示慈善业绩、宣传慈善事业，迎接汉中市慈善协会第三次会员代表大会召开，协会策划制作了《二届工作回眸纪念册》《二届十年工作展板》。



以图文并茂的方式，从“领导关怀”、“慈善项目”、“慈善宣传”、“慈善志愿团队”、“慈善募捐”、“合作与交流”等方面以 16 面(版)的篇幅，回顾了二届慈协十年工作和确定的成绩。